Szeécian i o$mioscian sq brytami platofiskimi i sq wzgledem siebie dwoiste. To znaczy, ze
mozna je tak w my3li ustawié, ge $rodki Scian jednej z nich sq wierzchotdami drugiej.
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Model dwunastoscianu rombowego
Kazdy z tych czterech paskéw skiada sie z szedciu rombéw. To sq bardzo szczegdline romby. Stosunek
ich przekatnych jest réwny pierwiastkowi z dwéch. Kazdy z tych paskéw trzeba po wycieciu nozycz-
kami sklei¢ w pierscien. Nastepnie wlozyé te pierécienie jeden w drugi, w taki sposéb, ze powstanie
bryta o ciankach w ksztatcie rombéw. Dwie écianki beda podwé jne, a dwie puste. Na te $cianki trzeba
natozyé trzeci pierécien w taki sposdb, aby zakryé te puste. Gdy teraz przyjrzysz sie uwaznie, to
zobaczysz, ze niektére Sciahki sq podwéjne, a niektdre pojedyicze. Te pojedyicze ukiadajq sie w
pierécief. Na te pojedyficze Scianki natéz czwarty pierscief. Teraz model jest gotowy,
Krétsze przekatne rombéw zaznaczajq krawedzie pewnego innego wieloécianu o $cianach
z kwadratowych. Krawedzi ma tyle, ile dwunastoscian Scian, a $cian sze$¢. To jest szescian,
Ma 8 wierzchotkéw, 12 krawedzi i 6 $cian.
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Model dwunastoscianu rombowego. Najpierw wyciaé krétsze paski i skleié dwa pierécienie. Ustawié tak, aby byto widaé
docelowa bryte i podwd jne Sciany zlaczyé matym zszywaczem biurowym. Podobnie wyciaé i skleié dyzsze paski i kolejno
nalozyé na poprzednie. Teraz wszystkie Sciany sa podwdjne i model trzyma sie mocno.



